

拒手机族：你拒的是什么

□ 记者 朱娜 通讯员 路书斋 刘伟

最近美国兴起了拒手机族。拒手机族以拒绝使用手机为荣。他们中间不乏商界精英、大学教授等。他们认为，拒绝使用手机虽然有那么点不方便，但是有不少好处。那么，拒手机族的行为值得效仿吗？拒手机族在追求一种什么样的生活方式？

手机焦虑渗透你我

“糟糕，忘带手机了。”家住西工区九都路的王先生已经走出家门很远了，立刻扭头回家拿手机。家人见他刚出门就回来，经询问得知他忘了带手机，立刻说“那是得回来拿”。

刘女士家住在老城区，在涧西区工作。有一天她忘记带手机，到单位后才发现。一上午她都觉得不踏实，总担心有人给她打电话。她犹豫再三决定向领导请假，自己开车回家拿手机。有人对刘女士说：“你折腾一趟，就为回家拿个手机，何必呢？”刘女士却说：“手机不在身边，总觉得心不安。手机放在身边，才觉得踏实。”

这种事可能在我们每个人身上都发生过。的确，手机给我们的日常生活带来了极大的便利。逢年过节，你可以给远在千里之外的朋友打个电话问候一下，也可以发上一条祝福的短信；有急事和意外事情发生时，可以及时通知家人或朋友。可是手机给我们带来便利的同时，也带来了

手机焦虑症。忘记带手机时，人们心里发慌；带了手机，又怕漏接电话，只好每隔一段时间看一眼手机；为了能接到每一个电话，把家里以及办公室电话都转到手机上。一旦没有随身携带手机，便会表现得焦虑不安。

拒手机族追求相对自由

拒手机族认为不使用手机，能够使自己与别人更好地交流，同时业余生活也能避免被打扰。不过他们也有破戒的时候，碰到突发事件时，只好“厚着脸皮”去借别人的手机用。

手机是现代文明发展的产物，也成为我们不少人生活的必需品。那么，拒手机族在拒绝使用手机的同时，又从中得到了什么？

市中心医院心理咨询科医生、国家二级心理咨询师史静杰表示，从表面上来看，拒手机族是在拒绝与外界的沟通，从而避免因外界的事物影响自己的情绪。从深层次来看，实际上他们拒绝的不仅仅是手机，而是要从行为上来区分工作和相对自我的私密空间。手机是我们获取外界信息的一个渠道，它给我们的生活带来了很多便利。但是不得不承认，我们对手机的依赖也越来越大，反而让手机对我们形成了束缚，导致我们自身的焦虑或烦躁情绪不能很好地得到宣泄。如果不使用手机，

也就摆脱了这种束缚。

“拒手机族也在追求一种休闲、超脱的生活方式和生活态度，他们追求一定程度的自由，更珍惜自己工作以外的时间和生活。”洛阳市精神卫生中心一病区主任徐民从说，但是，他们完全拒绝使用手机，未免有些因噎废食。虽然工作效率提高了，生活也变得简单了。但是，毕竟是人是社会化的，如果完全不使用手机必然会切断与外界的联系，从某种程度上来说，也隔断了与社会的交往。因此，不建议人们对拒手机族盲目效仿。

严格区分工作与生活

我们在生活中想完全拒绝使用手机，似乎也有些不太可能。重要的是我们如何拥有休闲、超脱和相对自由的生活方式。

史静杰建议，工作和休息的时间要严格区分，不要工作时玩，休息了却仍然在工作。这样下去自己会始终处在焦虑、紧张的情绪当中，不能得到放松和宣泄。可以给自己设定一个时间，比如下班或周末休息不使用手机，静静地与家人一起享受这分恬静和天伦之乐。如果生活中碰到一些琐事，要理顺自己的情绪，不使其受到干扰。带着情绪来工作，工作效率可想而知。同时注意培养自信的心理，做工作时要细心，要尽量做完，这样休息的时候才不会总想着工作。

告别坏情绪必备7个动作

人都有七情六欲，有时候陷入忧郁的低谷也是人之常情。这里教给大家7个方便简洁的方法，在你心情不好的时候，不妨尝试以下7种“心理假动作”，能让你的坏情绪在不知不觉间悄悄溜走。

1.强装笑脸

在心情抑郁、心理压力大或生气的时候，强装笑脸有助于释放不良情绪，有益身心。

2.收拾房间

凌乱不堪的房间或办公室会令人心神不安。因此，将房间收拾整齐能改善不良情绪。比如，让地板上散落的物件各就各位，将桌子上的东西收拾干净，把被子叠整齐。

3.穿蓝色衬衫

蓝色是一种天然的心情“放松剂”，这正是“仰望蓝色天空，心情倍感轻松”的真正原因。相比之下，橙色刺激性最强，黑色容易激起怒气，红色虽然可以提升人的体内能量，却容易令人不安。

4.哼哼歌

英国伦敦一所音乐治疗中心的临床医学家表示，唱歌是改善心情的最简单方法。因为唱歌可调整呼吸，使整个身体都随着节奏运动。不管是自己哼唱或是与朋友同唱，哪怕只是静静地倾听，都有助于放松身心。

5.要想心情好，关键吃得巧

比如，苦甜两种味道结合(在咖啡中加点橙汁)，或者软硬食材结合(爆米花和坚果同吃)等，都能够给味蕾带来新鲜感，

进而改善心情。类似的食物还有中餐里的糖醋排骨、糖醋鸡块等。

6.闻闻柠檬香

美国俄亥俄州立大学最新研究证实，柠檬香味具有去忧、安神和止痛作用。研究发现，柠檬香确实能提升好心情，闻柠檬味可使血液中的能量激素“正肾上腺素”的浓度增加。

7.与宠物亲密接触

多项研究证明，抚摸猫狗等动物有助于降低血压和平稳心率，进而降低心脏病等病症的发病概率。英国贝尔法斯特女王大学人类与动物关系研究专家、心理教授德伯拉·威尔斯指出，人与动物亲密接触，具有惊人的安抚效应，有助于人体缓解自身压力。

(瑞丽)

心理测试

一千元钱测心理

如果你意外地拿到1000元奖金，想去买一件很需要的大衣，但是钱不够；如果去买一双急需的运动鞋，则又多了数百元，你会怎么做？

- 1.自己添些钱把大衣买回来
- 2.买运动鞋，再去买些其他的小东西
- 3.什么都不买，把钱先存起来

答案：

买大衣：你的决断力还算不错，虽然有时也会三心二意、犹豫徘徊，可是总是在重要关头作出决定，比起普通人来说已经算是杰出的了！你最大的特色是作了决定不再反悔。

买运动鞋：你是拿不定主意的人，做事没主见，处处要求别人给你意见，你很少自己作判断，因为个性上你有些自卑，不能肯定自己，你这种人一定曾经受过某些心理伤害，或者周遭的人物太优秀了，因此造成你老是有不如人的感觉。

不买：你是判断力超级强的人，不客气地说，你甚至有点莽撞，就是因为你冲动率直的个性，反而考虑不够周详，你常常后悔自己匆匆作决定，忽略了其他事情。

百忧笑解

我又来了



杰克知道初诊要3元钱，而复诊要1元钱。于是他走进诊所对医生说道：“我又来了。”医生给他看了一下，说：“就吃上次开的药吧。”

健康关注

警惕：小儿尿床影响智商

“尿床病”是指3周岁以上儿童在睡眠中，经常发生小便自遗，醒后方知的一种病症。多发生在夜间，白天较少见。尿床儿晚上睡不好，白天易疲劳，学习无精神，老师不喜欢，同学也嘲笑，久而久之，内心受到严重伤害。“尿床病”使从小活泼爱动，爱说话的儿童变得性格内向，烦躁易怒，性格古怪且胆小怕事。

长期尿床会影响大脑发育，导致记忆力差，反应迟钝，注意力不集中，智商降低，学习成绩下降。家长一旦发现孩子3岁以后仍然尿床，就要引起注意，抓紧时间给孩子治疗。

“尿床病”是因为神经系统发育不成熟或膀胱的压力感受器反应阈偏低而导致的。当患者膀胱贮有少量尿液时，即可引起压力感受器发出排尿信号引起排尿。遗尿安胶囊针对遗尿症对症治疗，调神经，补虚损，强脏器，补中益气、益气升阳、补肾助阳、固肾缩尿，它独含DVR平衡肽，能快速打通神经信号传输通道，增强大脑对排尿的感知力和控制力，恢复排尿自主功能，减少无知觉的遗尿、漏尿，能让遗尿患者得以控制，尿床儿夜间有尿能醒，能尿出来。多数患者经过1个疗程的治疗都可取得满意的效果。3个~4个疗程基本可以治愈。

经北京、上海等多家医疗机构临床验证：遗尿安胶囊对小儿尿床、中老年人遗尿、妇女产后尿失禁均有特效！据悉，该药已被洛阳开心人大药房王城店引进。

咨询电话：(0379)63269960

10年痛风 3个月就好

最新发现：产于世界上唯一一只生存单一蝮蛇的海岛——旅顺口蛇岛的黑眉蝮蛇，在交尾时会持续6~24小时。黑眉蝮蛇对于调节痛风病人肝肾代谢有奇效。

上海诺尔药业是国内率先把蝮蛇用于康复痛风的企业，再辅以黄精、薏苡仁等精制而成的痛风专用产品——黄精蝮蛇胶囊，可达到“养正清酸”的独特效果，克服了中药见效慢的弱点。

服用黄精蝮蛇胶囊效果明确：一盒，红肿、疼痛、关节僵直、尿频、尿急、尿刺痛消失；一疗程，痛风石或原来僵硬的关节变软了，“石头”变小了；一周期(90天)，浑身不沉了、关节不紧了，有时患者也无法形容，反正就是舒服。黄精蝮蛇胶囊不仅能降尿酸，还能清除尿酸盐结晶，最关键的是90天后，只需服用保健量，就可以使尿酸正常，不再复发。

洛阳指定经销商：开心人大药房王城店
详询：(0379)61717317

排出腺毒 远离前列腺疾病

维药前博舒(西帕依麦孜彼子胶囊)说明书中标注疗效：增强机体营养力、摄住力及排泄力，清浊利尿。用于前列腺炎和前列腺增生所致小便频繁，余沥不尽，腰膝酸软，头晕目眩，寐差耳鸣，早泄梦遗等。前列腺疾病不难治关键是选对药，维药前博舒国家特批特效国药，效果有保证。

服用前博舒当天：毒素开始排出，尿液混浊，有腥臭味。一周后：尿急、尿痛等症状改善，腺体和肾脏内毒素被陆续分解随尿液排出。半月后：尿路通畅，轻症患者尿频、尿急、尿不出等症消失。1个疗程：排尿正常，小腹、会阴、睾丸胀痛消失，男性功能明显提升。3个~5个疗程：“腺毒”彻底清除，B超显示腺体正常，前列腺液指标正常，重新恢复肾腺系免疫，疾病不再复发。

洛阳指定经销商：开心人大药房王城店
详询：(0379)65803098